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Téma démonických útoků na rodinu a manželství je důležitým 

a  aktuálním podnětem k hlubšímu zamyšlení nad úlohou víry a du-

chovního života v každodenním partnerském soužití. Při čtení této 

knihy bychom však měli pamatovat na to, že ne všechny potíže v man-

želství jsou důsledkem přímého zásahu Zlého. Často jde spíše o na-

še  vlastní slabosti, omezenou schopnost odpouštět a vytrvat v lásce, 

o  překážky, které vyžadují vnitřní růst a důvěru v manžela či man-

želku. Každý vztah čelí těžkostem, avšak naše ochota ke vzájemné 

úctě, trpělivosti a k odhodlání budovat lásku může být cestou k posí-

lení rodinného svazku.

Kniha tak připomíná, že ďábel může vstupovat do oslabených 

míst našich vztahů, přispívat k nedorozuměním a podněcovat ne-

shody. Zároveň ale nabízí útěchu v tom, že existují konkrétní kroky, 

které mohou chránit manželskou jednotu. Modlitba, přítomnost Kris-

ta ve vztahu a úsilí o život v Boží lásce vytváří kolem rodiny duchovní 

ochranu.

Důležitou inspirací nám mohou být svatí manželé, kteří v jejich 

soužití s odvahou přijímali výzvy, zakoušeli těžkosti, a přesto zůstali 

věrní jeden druhému i Bohu. Svatí Josef a Maria, svatí Louis a Zélie 

Martinovi (rodiče svaté Terezie z Lisieux), svatí Isidor a Maria Tori-

bia, či svatí Silvie a Gordiano (rodiče svatého papeže Řehoře Veliké-

ho, učitele církve), jsou jen některými z příkladů manželské svatosti. 

Tito lidé, ač prožívali lidské radosti i bolesti, ukázali, jak může láska 

a víra proměnit i nejobyčejnější život v příběh svatosti.

Každodenní rozhodnutí překonávat vlastní nedokonalosti a po-

korně žádat o Boží milosrdenství je cestou, jak bránit své manželství 

nejen před působením Zlého, ale i před lidskými slabostmi. Jak krás-

ně připomíná otec Benigno Palilla, exorcista a vedoucí formace pro 
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Má smysl dnes – ve vrcholné epoše převahy vědy, technologie 

a  komunikace – hovořit o ďáblovi a jeho působení na lidské vztahy, 

zvláště v tak specifickém svazku, jakým je manželství, jak je chápeme 

my, křesťané? Nechce snad autor této knihy najít překonaná vysvět-

lení pro stále aktuálnější problém manželských problémů a krizí? 

Naopak. Fra Benigno nám ukazuje existující spojení mezi Božím 

plánem vloženým do manželského povolání – cesta ke svatosti – a ná-

sledným záměrem blokovat cestu duchovního růstu ze strany ne-

přítele, který od počátku lidstva zasévá nesvár mezi Boha a lidi a mezi 

muže a ženu.

Tento „otec lži“ a „vrah od počátku“ (Jan 8,44) se naučil působit 

skrytě a mimo pozornost převládajícího smýšlení současné kultury 

do té míry, že se mu podařilo přesvědčit mnoho lidí o tom, že už 

neexistuje, jak bylo mnohokrát řečeno. Mezi řadou překážek, se kte-

rými se muž a žena setkávají, když se rozhodnou spojit své životní 

cesty, se málokdy počítá jak s řádným, tak mimořádným působením 
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sicilské exorcisty: „Není to dokonalost, co činí manželství pevné, ale schop-

nost odpouštět a začínat stále znovu v duchu mírnosti a lásky.” Proto také 

o  útoku Zlého na rodinu hovoříme nejen jako o hrozbě, ale i jako 

o pozvání znovu objevit hodnotu svátosti manželství.

Pokud by měli někteří čtenáři obavy, že jejich manželství je pod 

vlivem zlého ducha, je vždy možné obrátit se na kněze pro radu 

a  uklidnění. Je důležité si uvědomit, že problémy v manželství mají 

často přirozené příčiny, a duchovní podpora a doprovázení mohou 

pomoci k většímu klidu i k porozumění těžkostem, kterým čelí.

Všem čtenářům přeji, aby tato kniha přinesla povzbuzení k hlub-

šímu porozumění a radostnému prožívání jejich manželského po-

volání. Zároveň doufám, že čtenáři z řad kněží naleznou v této knize 

podněty, které jim pomohou lépe ocenit hodnotu křesťanského man-

želství a doprovázet manžele na jejich společné cestě ke svatosti.

Mons. Karel Orlita

president Mezinárodní asociace exorcistů
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ĎÁBEL A JEHO ÚTOKY NA MANŽELSTVÍ 


